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SZERKESZTŐSÉG:
Bcthlen-u. Harmati-féle házi hová a ap 
szellemi részét illető közlemények küldendők. 
Kéziratokat a szerkesztőség nem küld vissza.

Megjelenik hetenként egyszer vasárnap.
Előfizetési dij: Egész évre 8 K. Fel évre 4 K. 
Ángyod évre J K. Egyes szám ára: lő fillér.

Főszerkesztő: Fömnukatárs:
Benka Gyula Ziia zky István,

KIADÓHIVATAL:
Belicey-ut 9. számú ház, hová az előfizetési 

és a hirdetési pénzek küldendők. 
Nyilttérben egy sor közlési dija 50 fillér.

Iskola és társadalom.
Vége az iskolai évnek. A tanítás 

helye két hónapig üresen ásitoz. A 
tanulóság szerte széled, hogy friss 
erőt gyűjtsön a következő év mun­
kájához.

Ilyenkor a múlt tanulságai és a 
pályaválasztás kérdése újra visszatérő 
porblémák. Olyan kérdések, melyek ma 
is és ki tudja meddig, nyíltan kínál­
koznak a tanítás ügyével foglalkozó­
nak. A legutóbbi évek a tanítás terén 
több újítást léptettek életbe. Vitális 
problémák megoldása foglalkoztatja az 
illetékeseket. A pro és contra érvelők 
erős táborai meg-meymozduiuak, hogy 
jó után jobbat teremtsenek. Bizonyos, 
hogy a tanítás ügye, tervei, az elő­
adandó tárgyak természete, mennyisé­
ge és az e’őadás módja folyton moz­
gató rugója lesz még hosszú ideig a 
kulturális tényezők gépezetének.

Az iskolák általános kritikája ab­
ban a régóta hangoztatott szentenciá­
ban jut kifejezésre, hogy a mai iskola 
tanít, de nem nevel. Azok, kik ezt

hangsúlyozni szeretik, feledik, hogy a 
nevelésnek az iskola nem egyetlen 
faktora. Égető baj, hogy az iskola a 
társadalom részéről ma íemcsak támo­
gatást nem kap, de bizonyos tekintet­
ben ellentényezöt is lát Nem mond­
juk, hogy az iskolák mindegyike meg­
felel a nevelés feladatának. De általá­
ban nevel is. Ám a n vei és alapját 
az otthon, a társadalom kell, hogy 
adja a tanulónak. Mihelyt az iskola 
keretébe zárja a tanulót, a társadalom 
együttes nevelése szükséges, hogy a 
nevelés eredményes legyen. Fájdalom, 
a társad.dóm tízár!, z iskolától; 
ki merjük mondani, hogy ellensége az 
iskolának. A társadalom az induló ta­
nulót az iskolával, mint mumussal ré­
mi tg éti. A megfélemlítésre alapított ne­
velés a legostobábbak egyike. Az első 
lépés ez, melyet a tanuló szeretet 
nélkül tesz meg az iskolába. A tár­
sadalom aztán a fejlődő ifjút ezer 
módon tépi el az iskolától. Nap-nap 
után a tanuló a tudást és a tudást

közvetítők lebecsülését hallja. Hogyan 
tartsa a tanuló komoly nevelő fakto­
roknak azokat, kikről a kicsinylés, 
nem ritkán szitkozás hangján szól 
környezete ? Hol marad a társadalom 
nevelő támogatása, mikor mintákat 
rombol, példákat üldöz ?

Szónál is többet mond a nyila­
dozó lelkű ifjúnak a mai társadalom 
egész élete. Igen; egész élete! A ko­
moly munkát, a becsületes igyekeze­
tei nem emelheti ideális magaslatra 
az a társadalom, mely ocsmány pro­
tekció karjain üres fejeket jutalmaz ; 
mely a hamisság, hűtlenség, sikkasz­
tások n api krónikájának mindennapos 
hőse ; mely Írott és maradó Írásban a 
,, tanbetyárokat“ ostorozza, kezére 
játszva a tanulónak ezer testet-lelket, 
mételyezö, olvasmányt; beleuszitva a 
jóra hajló lelket piszkos helyek isme­
retébe, levegőjébe. Minden kornak volt 
bűne, visszássága; de egynek sem oly 
általános züllött élete, mint ennek a 
kornak. Vesznek a jó példák, burjá-
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illáitok

Két nő összetalálkozik az utcán.
Hallotta? . . . Tudja már ? . - kér- 1 

dezi az egyik. Sötéthaju, magas. Vagy ta­
lán csak azért Iá tsz'k magasnak, mert szinte : 
dacos-hevesen tartja fői a fej-T

Kissé elboruló szemmel néz társára, ! 
mikor kérdez.

Ez a halvány arcú. szomorú szemű 
meg sem lepődött, mikor hallotta a kérdést, 
pedig sohasem beszéltek még együtt mosta­
náig. Lehajtja szép szőke koronás fejét és j 
könnyek szöknek szemébe.

Igen . . meghalt .... sut- I
togja inkább.

A másik hallgat.
Hirtelen fölemeli fejét a szökehaju. 

Mar nem suttog, majdnem kiabál :
— De nem is igaz! Nem miattam, 

ne n kívántam soha, elhiheti !
— A másik busán mosolyog

— Elhiszem, el ; nemezis .... fa­
lum . . . frázis csak. Ilyen csak a dajka- 
mesékben van. A való élet egészen más.

A világoshaju elmereng valami rége ti­
ni ült kedves emléken:

— Hogy szerettem ! Hogy szeretett! 
nem tudott meg lenni nélkülem egy napig 
sem, ha itthon volt. Mennyit sétáltunk, 
mennyit terveztünk az árnyas ligetben ! — 
És ha eljött a búcsú-”ap, hogy fogadkoz- 
tunk : szeretni foglak hiten ! Várlak . . . 
Írj! . .

A sötéthaju úgy hallgatja, mint aki 
egészen megértette öt.

És gyöngéden bár, mégis fölényesen 
mosolyog társára.

— Igen! Olvastam egy-egyet a maga 
szomorú, szerelmes soraiból.

A szökehaju fölélénkül.
— Oh 1 Én is olvastam a maga le­

veleit, amikor hozzá küldött, a hideg leve­
leket. amikben-nem volt élet, nem volt egy 
parányi szerelem sem ! Csak én szerettem 
őt igazán, egyedül én !

A másik elmélázó tekintettel felel:
Én is szerettem . . .
A világoshaju fölemeli fejét és ki- 

csinylően mosolyog:
— Nem, az nem volt szeretet . . . ő 

is mondta . . . szeretni úgy kell, hogy 
semmit sem mérlegelünk . . . jövő, múlt, 
jelen elvész, és én semmi sem vagyok, 
csak ő, ö minden . . .

A másik csöndes gúnnyal felel :
— És ő, a minden, választott. Kettőnk 

közül — egy harmadikat.
Kipirul a világoshaju sápadt arca :
— De nem ö akarta igy, nem! A kö­

rülmények . . . állása . . . előmenetele. . . 
Oh ! — folytatja panaszosan — őt csak 
úgy kényszeritették erre a hűtlenségre, nem 
ő akarta • . . ő c^ak engem akart mindég!

A másik kérdez :
— Ő mondta ? Mikor ?
A világoshaju súgva feleli:
— Magának megmondom. Senki más­

nak nem Ő irta — azután.
Társnője arcán mondhatlanul gúnyos 

mosoly támad. Ilyenkor még elesebben
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noznak a rosszak. Tisztult ideálok 
helyett foltos démonok kisértenek ab­
ban a tanulói karban; Herkules válaszút- 
ján a rossz példák hatása alatt azt az 
utat választja, mely könnyen járható, 
hamar és munka nélkül célhoz vezet, 
anyagi javakhoz juttat; csak egyhez 
nem: a becsületességhez. Ilyen körül­
mények közt ne hibáztassuk csak az 
iskolát. Vessen a társadalom önma-

hogy magához emelje a tanulót, aki 
nem veszi észre, hogy közben fojto­
gatják.

X.
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gara.

A rossz példa csodásán erős és 
romboló hatása a mai társadalom ré­
széről a nevelés ügyére mintha uj 
kiadása volna a bibliai Lót történeté­
nek ; az iskola tiltó szavát félredobva 
a bűn felé fordult lélek vesztébe ro­
han.

Ide jut el a tanuló, mikor a 
pályaválasztás útjára tér. A dolog 
könnyebb végét megfogni — ez a 
jelszó. A tanulás ambíciója, fájdalom : 
kevés k vétellel, kimerül a kávéházi 
asztalok fekete kávéja mellett. Nem a 
tudás a iü: a diploma az ideál. Emel 
a könnyüvérüség, a veszedelmesen 
sima modor, a fecsegő szájhösk' dés, 
a családi összeköttetések. Ezt látja az 
ifjú a társadalomban. Minek legyen ö 
külömb ?

A mai nevelés eredménytelensége 
a társadalom bűne. Hiába sajtol a 
gazda tiszta bort, ha rossz kezek 
meghamisítják. Az iskola a társada­
lomnak igaz embereket, munkát és 
becsületet tisztelő embereket akar 
adni; a társadalom gondoskodik róla,

Lelkész avatás.
Egyszerű, de magasztos ünnep 

folyt le a múlt vasárnapon a helyi 
ág. hitv. ev. egyház község ó-templo­
mában. Schoitz Gusztáv a bányai ke­
rület püspöke lelkész avatást végzett.
Szarvason ily ünnep 1853 évben volt, 
amikor boldogemlékü Placckó István 
lelkész akkori legidősebb főesperes, 
mint püspök helyettes szintén leikész- 
szé avatott egv aradi születésű segéd­
lelkészt.

A mull vasárnapi lelkész avató 
ünnepélyről részletes tudósításunk a 
következő.

Vasárnap d. e. 10 órakor szép 
számú közönség foglalt helyet az ó- 
templom padsoraiban.

A lelkész avató ünnepélyen jelen 
volt: Hörk József theologiai tanár, 
kormánybiztos, Haviár Dániel országos 
képviselő, egyházközségi és egyházme­
gyei felügyelő, főg\ mnasiumunk tanári 
kara és a tanítóság. Kevéssel 10 óra 
után vonult be a templomba a püs­
pök a két oegédlelkész Jeszenszky 
János és Dienes György és a helyi 
<ig. hit v. e\, papsug kis érv lében. Az 
első ének elhangzása után szószékre 
lépett Jeszenszky János, hogy el­
mondja a püspök által kijelölt szent

Mfcaa-3
meglátszik rajta a kemény vonás, a minőt ' 
csak azoknál találhatni, akikre az élet va- i 
lami erős csapást inért, melyet kiheverni 
sohasem bírtak többé.

— Hát még azután is '? — és végte­
len megvetés van a kimondott szavakban, j

De a másik már nem hallgat rá. El­
merül a mull boldog képébe és mintha ki 
tudja, milyen bizalmasához szólna, úgy be- ! 
szel, beszel neki arról, hogy milyen szép is 
volt az az ő szerelmük, milyen édes volt ö 
gyöngéd, szép . . .

Hiszen ő is szerette, hát miért ne 
mondaná el neki most ? !

A sötethaju elgondolkodik. Hagyja őt, 
hadd vigasztalja magát a visszaemléke­
zéssel.

És elkalandozó tekintete megakad a 
park lain. Mily sürii, virágzó lomberdő, — 
szinte érzi az akáciilatot . . .

Észie sem veszi, hogy társa már el­
hallgatott. Csak mikor újra megszólal:

— És maga? Mindég egyedül? Most is?

A sötéthaju int fejével: igen.

— Mily jó lehet az, úgy a múltért élni, 
egy cdül, elzárkózva ....

És mélyen meghajtja bánatos fejét.

A másik egyre hallgat
Most megszólal a világoshaju újra. 

Hangosabban :

— Menyasszony vagyok . . . Két hó­
nap múlva esküszöm . . .

— ügy ? — nyújtja el ezt a szót a 
sötéthaju és újból megvillan szemében az a 
fölényes, maliciózus mosoly, — úgy ?

— Igen, és szeretem a vőlegényemet 
1 alán boldogok leszünk még. talán elfelej­
tem a múltat ....

Es a sötéthaju most hirtelen megpil­
lantja a park virággal telt ákáclombjaí kö­
zött azt a kopasz kiszáradt hársat, vagy 
ilyesmit, amelyet még bizonyosan nem vett 
észre a kertész, hogy kivágassa és amelyik 
úgy áthajol ágaival a magas kőfalon, mintha 
szabadulni akarna onnan, mintha érez hé, 
hogy többé nem idevaló, ezek közzé a 
lombos, illatos virágú testvérek közé.

és valami rokonszenvet érez ez iránt 
az élettelen szegény fa iránt és minden 
ágacskáját végigsimogatják a szemeiből ki­
áradó részvétteljes sugarak.

— Isten vele ! - 
szólni.
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igék (Pál apostol a krisztusbeliekhez 
irt I. levele 4 r. 4—8 versig) alapján 
próba szónoklatát.

Az ifjú lelkész szentbeszédje úgy 
formailag, mint tartalmilag szép és 
magasztos volt.

A szent beszéd után a két se­
gédlelkész fölvette az uv vacsorát. Az 
úrvacsorát Zvarinyi János szolgáltatta. 
Az úrvacsora fölvétele után az oltár 
elé lépett Schoitz püspök, Placsko, 
Zvarinyi és Schoitz ág. h. ev. lelké­
szek kíséreté ben. A két jelölt az ol­
tár előtt állva hallgatta Schoitz püspök 
remek beszédjét, mely a jelen volt 
hallgatóságra is mély hatást gyakorolt. 
A beszéd után Schoitz püspök és a 
három lelkész megcsókolta a két je­
löltet, aztán a két jelölt esküt tett, az 
eskü mintát Schoitz Gyula lelkész ol­
vasta tel. Az eskütétel után a négy 
lelkész egy ősrégi szentének eléneklé- 
se mellett, a két segédleikészt megál­
dotta, Schoitz püspök záró imája után 
véget ért a lelkész avató isteni tisz­
telet.

Mi

ÚJDONSÁGOK
Szarvasi Lapok t- olvasóihoz.

A Szarvasi Lapok szerkesztéséről le­
mondtam ; dolgaim nem engedik, hogy 
e lapok hasábjain oly mértékű tevé­
kenységet fejtsek ki, mely kedvemnek 
megfelelő. E helyt szívesen köszöntőm

ügy kell lenni, úgy van rendén . . . 
Lehull a lomb, levél, virág és alszunk. Az­
tán jön a tavasz és mind, mind lombos 
lesz újra és virággal teli.

Csuk itt-ott akad egy-egy kietlenül 
meredezö, amelyikre hiába mosolyog az 
édes ta' aszi napfény, hLba hull rá a har­
mat, nem lesz lombos, nem lesz virágos 
soha többé . . .

Még egyszer visszapillant az utca túl­
só vegére, ahol épp e pillanatban látja a 
bánatos, lehajtott fejüt eltűnni. És látja 
maga előtt a szomorúan mosolygót: mintha 
az egész mindenség bűnéért kellene meg­
szenvednie.

Megkeményednek vonásai. A szánalom, 
kicsin) les és némi nielanchóliával vegyülő 
mosol) 1 a nyílnak ajkai és csak magában, 
magának mondja :

élet !
Ez hát az élet ilyen hát az az

tulkörösi.

Hallja társát

És elválnak A sötéthaju még mindég 
a hársra gondol :
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az olvasókat és a munkatársakat. Dr. 
Nemes Béla.

— A szeghalmi helyettes főbíró.
Csánki Jenő, a szeghalmi járás föszol- 
gabirája hosszabb ideig betegen feküdt 
s most üdülésül fürdőre ki 1! mennie. 
Eue az időre a szeghalmi föbirósághoz 
Melis István tb. szolgabírót rendelte 
ki a megye alispánja.

— Öcsöd kérelme. A község rég­
óta kéri a vármegyét, vállalja magára 
az öcsöd-mesterszállási vicinális ut híd­
jának fentartási költségeit. Az utat újab­
ban fölvették a törvényhatósági úthá­
lózatba s ezzel az úti hidak fentartása 
is a megyére hárul. Remélhető, hogy 
Öcsöd ez alapon benyújtott újabb ké­
relmét teljesíteni fogják. A hid átvéte­
lével a vámszedés joga is a megyéé, 
lesz. Ennek átruházása a község és a 
bérlő közt kötött szerződés élteimében 
nem ütközik akadályba.

— Drágább lesz a boroíválás. Leg­
alább erre mutat az az eí>et. mely 
megyénk székhelyén történt, ahol a 
vármegyei kö/kórhaz szerződtetett bor­
bélya a 160 koronányi évi átalányt 180 
koronára rugtatja fel. Az áremelés ra­
gadós precedens s igy várható, hogy 
megyeszerte drágábban fizetjük a nyi- 
rást-beretvaiást. Azt hisszük, megsza­
porodnak a teli szanálás atyafiak, mert 
már mák gyalázat, hogy azt is drá­
gában fizessük, amit elvesznek tőlünk ; 
a szakálat és hajat.

— Postakiadók kedvezménye- A
kereskedelmi miniszter megengedte, 
hogy az előirt iskolai képzettséggel 
biró oly férfiak, ki ellen megbízhatóság 
és modor dolgában, nincs kifogás, po-sta- 
és táviró- segédtiszti vizsgálatra ezen­
túl háromévi megszakítás nélkül való 
kiadói szolgálat után bocsáttassanak. 
Ezt a kedvezményt eddig csak öt évi 
szolgálat után vehették igénybe a kül­
dők.

— A megyei közkórház kibővítése.
A megyei közkórházat bővíteni fogják. 
Telket vásárolnak e célra s uj épület- 
szárnyat építenek reá. A kibővítés te­
temes költséget igényel. — Itt említ­
jük meg, hogy a gyulai tiidövész* sek 
szanatóriumába uj betegeket vetlek föl.
A számuk jelenleg 30. A belső mun­
kálatokkal is elkészültek. Szakértő 
látogatók elragadtatással szólnak a be­
rendezésről, adminisztrációról. Szakértő 
vélemények szerint a szanatórium sok 
tekintetben felülmúlja a budakeszit.

— Az érettségi vizsgálat a hely­
beli főgimnáziumban f. hó 25-ikén vég­
ződött. Scholtz Gusztáv püspök elnök­
letével másnap tartott a vizsgálóbizott­
ság osztályzó értekezletet. Az eredmény 
a következő : jelesen érett hat, név- 
szerint Földes Tibor, Klein Henrik, 
Klinghammer Miklós, Manx ik Pál, Mol­
nár János, Molter Keresztély : jól 12,

«nett 23, a szeptemberi javitóvizsgá- 
latra ulasittatott 4.

— Halálozás- Cinketeky Márton 
csanád-albertii ág. hitv. ev. lelkész teg­
nap reggel 6 órakor vejének Sulek 
József főgimnáziumi tanárnak lakásán 
rövid, de súlyos szenvedés után elhalt.

— Megrabolt gazda Egri József 
szentandrási gazdaember is bejött a 
szarvasi vásárba, hogy svájci tehenén 
túladjon, ami sikerült is. Boldogan ko­
cogott hazafelé 260 koronájával, mi- 
kor egy atyafi csatlakozott hozzá s 
nagy titkolózva megsúgta, hogy az ó- 
temető táján valaki egy bugyellárist 
vesztett el. Jöjjön vele Egri s osztoz­
zanak meg a talált pénzen. A balga 
ember lép re ment. Odaki a temetőben 
még valaki hozzájuk szegődött, aztán 
szépecskén elszedték a szentandrási 
gazda pénzét. A két jómadár odébb 
állt. Lélek se volt a környéken, aki 
elfoghatta volna a tetteseket. Egri 
csak harmadnap tett jelentést az isme­
retlenek ellen.

-- Egy csendőr előléptetése. Kozák
Janos, a helybeli őrs vezetője őrmes­
ter lett. A derék csendőr legutóbb is 
a szentandrási haramiák kinyomozása 
és kézrekeritése körül érdemeket 
szerzett.

— Marhavásár. A legutóbb meg­
tartott vásár nagy forgalmú volt. Fel­
hajtottak 1850 db szarvasmarhát, 
eladlak 450 drbot 
eladva 680 drb., 
eladva 446 
620, bivaly 
darabot.

; ló felhajtva 1675, 
juh felhajtva 946, 

drb., sertés 876, eladva 
felhaitva 10, eladtak 4

— A Csáky-utca aszfaltozása- A
községi mérnökség javaslatot készített 
a Csáky-utca asztaltvonalának meg- 
hosszabitására vonatkozólag. Az utcát 
északi oldalán ki a vasúti állomásig 2 
méter széles aszfaltjáróval borítják.

— Lólopás. Megírtuk a minap, 
hogy Dián kákái gazdától több lovat 
és kocsit loptak. A tettesek Makó felé 
menekültek. Most ráakadtak a koc ira 
is, a lovakra is, Csongrád tájékán bi­
tangba eresztették az állatokat a jó­
madarak, kiket egész eréllyel nyomoz 
a csendőrség.

— Szoknyás zsebmetszők két eset­
ben is szerencsét próbáltak á vásárté­
ren. Az egyik 20, a másik 50 koronát 
halászott ki egy asszony zsebéből Mind. 
a kettő rajtavesztett s a törvény előtt 
felel gazságáért.

— Az állami elemi és polgári 
leányiskola vizsgálatai f. hó 17-íkétöl 
20-ig tartottak. Utolsó napján gonddal 
összeállított, szép ünnepély folyt le. 
Ének, zene, előadás, szavalat változa­
tosan keltett elismerést és élvezetet a 
szép szánni hallgatóságban. Azzal tá­
voztunk az ünnepélyről helyéről, hogy 
jól vezetett iskola az állami elemi és 
polgári leányiskola. Tanit és nevel, 
Ízlést is adva növendékeinek. A mikor 
(mellőzve a részletezést) elismerésün­
ket megismételjük, nem hallgatjuk el,

hogy a frizura-viselés aprólékusságáig 
menő fegyelmezést túlzásnak vesszük. 
A francia és német versek szavalása 
ilyen ünnepélyen fölösleges: a hallga­
tóság kilencvenkilenc percentje nem 
érti; a tanulók nyelvi előmenetelét 
pedig éppenséggel nem bizonyítja. Ki­
emeljük az iskola szép kézimunka 
és rajzkiállitását. Tiszta­
ság, gond és ízlés dicséri a tanítókat 
és tanulókat. A zene és énektanítás 
ügyét is szakértő kezekben látjuk ; 
éppúgy az önképzőkör vezetését. Sok 
szerencsét az iskolának a jövőre is.

Ideális szer a fogak és a száj tisz­
tántartására és azok egészségének megóvá­
sára a tirázay-féie KALOGÉN sósborszesz 
fogkrém. Rendes használat mellett még a 
legelhanyagoltabb, megsárgult vagy barna 
fogaknak is szép fehér szint és csillogó zo­
máncot kölcsönöz, A Kalogén szerencsés 
összetételénél, de különösen sósborszesz 
tartalmánál fogva fertőtleníti a fogakat és a. 
száj üreget.

— Többféle bányákból kőszén 
és gépolaj a cséplésliez kedvezményes 
áron és feltételek mellett csak is Bük 
Adolfnál szerezhető be. 8 —10

Előadás. Mulatság.
^ Vécsei hangversenye folyt le í

22-én a nyári színkörben. Az elpusz­
títhatatlan kedélyességü eredeti Vécse 
tanítványaiból, a mezőtúri fögymn. 2( 
tanulójából álló zenekarával mutatta 
be Linka Kamillo Hadsereg-indulóját 
Verdi Traviata-egyvelegét, a Luigia' 
vaJcert, a Tanhauser-indulót, Hajdú 
e..y szinfóniáját és népdalokat. Egész­
ben kedves, amit Vécsei mutatott. Mi 
nem az operai zenekarok mértékével 
mérjük ezt a hangversenyt, mint azok, 
kik a műkedvelő-előadások lebunkó- 
zásával nagyhangú, de kétesértékű bí­
rálatot röppentenek a hasábok közé: 
ide nézzetek, én vagyok az ut, az 
igazság és a félisten! Risutn teneatis. 
Vécsei diák-gyerekek készültségét mu­
tatta be. Ha valahol, itt mondhatjuk : 
nagy dolgokban az akarat is elég. Ezt 
a szándékot, igyekezetei, technikai és 
interpretáló ügyességet dicsérjük mi a 
tanulói zenekarban. Vécseinek pedig 
dicséret szóljon törhetetlen buzgalmá­
ért a betanításnál, amit tagadni csak 
elfogultnak lehet. Ezt becsüljük, ezt 
dicsérjük, mi a 22-iki hangversenyben. 
Reméljük nem búcsú volt, még fo­
gunk találkozni. Ügyesen szavalt a 
koncert keretében Grünwald Wali és 
Sárossv Irén. Szép, fejlett cello játé­
káért külön dicséret illeti Popper ta­
nítványát, Placskó Lajos orvostan­
hallgatót. Muzsikus.

A szarvasi ferfidalkar f. hó 23-án 
mulatságot rendezett az Árpádban. A 
muiatságo jel sikerült.

A szarvasi iparos ifjak önképző­
köre ma az Erzsébet-ligetben zártkörű 
táncestélyt rendez. Lesz d. után a 
kioszkban felolvasás és szavalat is. 
Belépő-díj személyeiikint 1 korona, 
családjegy 2 kor. 40 fillér.
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Tanügy.
Eskü az alkotmányra. Az 1907. 

évi 26-ik törvénycikk, a mely a nem 
állami ellvnii népiskolák jogviszonyai­
ról és a községi hitfelekezeti néptanítók 
járandóságairól szóló, 32-ik szakasza 
alapján az összes hittelekczefi tanítók 
kötelesek három hónapon belül a ma­
gyar alkotmányra esküt tenni. Ezen 
esküt a szarvasi járási összes hitfele­
kezeti tanítók Szarvason fogják letenni 
még pedig e hét folyamán.

Ipariskolai felügyelő-bizottság gyű­
lése- A helyi ipariskolai felügyelőin- 
zotUág f. hó 28-ikán gyűlést tartott. 
E gyűlésen Ixutlik Endre igazgató be­
számolt az 1906 —7-ik tanév ered­
ményéről.

Tantestüieti gyűlés. A községi is­
kolák és óvodák tantestülete f. hó 29- 
éii az ipariskolában gyűlést tartott. A 
gyűlés lefolyását jövő számunkban hoz­
zuk.

Csarnok.
Mici nenj ^özöq^geí láqij

Mici nem közönséges lány, lega­
lább ő nem tartja magát annak. Az 
orra pikánsan pisze. Az orcája piros 
mint a rózsa, — csak olykor halvá­
nyodik el s ekkor valami titkos vá­
gyat árul el. Száj metszése éles. 
Ajkszeglete körül mindig hamisan in­
cselkedő mosoly játszadozik. Sárgás 
barna szemében néha biztatva lobogó
— máskor meg tartózkodást paran­
csoló tűz 1 ingói. Vöröses barna haja 
hullámos göndör fürtökbe van szedve 
s a fejebubjára rakott, konty ravaszul 
illik az egész archoz. Idomai huncu­
tul szabályosak. Dereka karcsú. Keze 
feltűnően szép. Laba a németeknél 
szokatlanul kicsiny. Mozdulataiban 
van valami kecses, a francia hölgyek­
re emlékeztető simaság. Mikor az ut­
cán tipegő léptekkel végig iibeg, min­
den szem utána néz. Szóval Mici nem 
közönséges lány, — legalábbb ö nem 
fr.rtjd magát annak.

Igaz ugyan, hogy valamikor 
Csehorsz tg egyik fatornyos falujában 
ö is a szűk kicsiny ablaku, bűzös is­
kolában üit a többi szurtos munkás 
gyermek között: — no de ez régen 
volt, azóta a világ sokat változott. Ö 
idővel a faluból a városba került. Itt 
megismerte az igazi életet s bölcsen 
gondolkodó kis fejecskéje belátta, hogy 
a munkás gyermeknek is szabad ezép 
eleganciával öltözködni, a munkás 
gyermeknek is lehet előkelő társaság­
ba járni, finom urak között forgolódni. 
Tehát több gondot kezdett magára 
fordítani. Ügyesen elleste a hölgyek 
mozdulatait s addig gyakorolta, törte 
magát, inig meg nem tanulta, — 
azután — azután beledobta magát az 
utcai élet sarába, piszk iba. Mind -gy,
— ö mégsem olyan közönséges lány,

mint a többi munkások lányai, lega­
lább ö nem tartja magát annak.

Hogyan volna ő közönséges lány 
hiszen ö bécsi szeletet vacsorázik, — 
csak nagy ritkán kerül a sor a fog­
hagymára, — s a tetejébe pezsgőt 
rajnai bort, vagy ha igen gyengén 
megy az üz'et megvető arc fintorga- | 
tás kíséretében legalább sört iszik, j 
Hetenként többször megy- színházba. 
Hintón viteti magát, vagy pöfögö 
automobilon száguld végig az utcán. 
Nyáron csolnakázik, télen korcsolyá­
zik. Országos vásár alkalmával a hip- 
podronban még lovagol is s a mi a 
német előkelőségnek elengedhetlen { 
kü'sö jele, ölebet tart, — ha nincs ! 
mit enni, legalább ketten koplalnak. A 
nemes élvezeteknek ismeri minden 
csínját — binját s a kínálkozó alkal­
mat mindig megragadja s dúsan kiak­
názza. Mindezt nem is a saját, hanem 
előkelő fiatal urak számlájára űzi, j 
mert hát ő nem közönséges lány, le- i 
galább ő nem tartja magát annak.

Mici a késői felkeléstől a rend­
szerint éjfél utáni lefekvésig mindig 
jól érzi magát mulat szórakozik Este | 
felé megjelenik törzskávéházában, felső 
szoknyáját kecsesen felhúzza, hogy 
látni lehessen gyönyörű bokáját s pa­
tyolat fehér hímzett alsószoknyáját 
aztán leül. Egyszerre az udvarlók 
egész raja veszi körül s ettől kezdve 
nem okoz nagv fejtörést az estebéd 
és az ital ára. U tudja is magát ked- 
veltetni. Az elhangzó zamatos élceken 
csengőén kacag. Társalog környezeté­
vel a politikai eseinényekrő. Eles bí­
rálatot mond a napi sajtóról. Vitatko­
zik közérdekű kérdés k fölött Felüle­
tes jártassággal belebocsátkozik min­
den tudományos tárgy fejtegetésébe, 
— a mi az uraknak nem kic itiy él­
vezetet nyújt. E közben fogyasztja a 
cigarettát, .«zürcsöli kávéját s észbódi- 
tóan mosolvog mindenkire. Mici min­
dig el tudja találni a legingerlőbb 
helyzeteket. — A társaság kifogyott a 
szóból, kártyát hozatnak s Mici piciny 
áttetsző Ujjaival elegánsan veri a 
blattot, vakmerő játékától a legmeré­
szebb matadorok is re Hegnek. Hiszen 
ö in in is közönséges lány, legalább ö 
nem tartja magát annak.

Mici emancipált hölgy. Azzal tur­
bókul, aki neki tetszik s a kinek ö 
tetszik. Nincsen az életnek oly in rej­
tett titka, a mit ö fel nem kutatott 
volna. Résztvesz a legvadabb orgiákon 
s az urak hóbortjait, ostoba szeszélyeit 
leleményes asszony i esze még na­
gyobb bolondsággal tetézi. Nem riad 
vissza sem a nappali, sem az éjjeli 
botránytól. A rendőrök meg egyene­
sen tőle rettegnek, mert az ö hatás 
körükbe vágó rendőri szabályrendele­
tekből olyan furfangos keresztkérdé­
seket tesz fel, hogy a legagyafurtabb 
is zavarba jön. Micinek nagyobb ha­
talma van a varosban, mint a polgár 
mesternek. A városi tanács el is ha­
tározta, hogy a köznek tett kiváló 
szolgálatait, fényes érdemeit jegyző- 
kőin vbe iktatják és halála után köz­
költségen sirkövet állítanak neki. A 
síi kőfelirat az évek terén szerzett ered-
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ményeket, tehát a fogyasztási adójöve­
delem szaporításával az államnak ho­
zott hasznot fogja elévülhetetlenül, 
örök időknek hirdetni. A feliratot a 
városi közvélemény igy szövegezte : 
Dir ist wohl, uns ist besser,
Durch deinen sanften Tod 
V’—rlor’n wir einTi tüchtig’», Fresser! — 

Tehát Mici nemcsak életében 
nem közönséges, hanem halála után 
sem lesz az I

Eiler Dániel.

Felelős szerkesztő: Dr. Nemes Béla. 
Társszerkesztő: Pataki János. 

Laptulajdonos: Dr. Haviár Gyula 
Nyomatott Sámuel A.-nál Szarvason.

Myilt-fér.
ris7,telt Szerkesztő Barátom !

Légy szives alábbi nyilatkozatomnak a 
„Szarvasi Lapok'- legközelebbi számában 
helyt adni.

A „Szarvasi Hírlap“ legutóbbi számá­
ban „Áspis“ aláírással megjelent cikk tar­
talmát magamra nézve sértőnek találván, 
sokáig okoskodtam, miként kellene a sze­
mélyeskedő névtelentől férfias elégtételt sze­
reznem.

Krakélereskedni nem akarván, felhívom 
a nyilvánosság előtt a vakand módra rá­
galmazó „Áspis"; buvjek ki lyukából, mu­
tassa meg ábrázatát s igazolja nyíltan sértő 
állításait,- — mert ha ezt nem tenué, kény­
telen vagyok őt gyáva himpellérnek nevezni 
csak azért, hogy a férfias elégtétel adás- il­
letve vevés módját megszerezhessem..

A „Szarvasi Lapok“ utolsó előtti szá­
mában „Egy képviselő" neve alatt „Községi 
dolgainkról" szóló közleményt én irtani. A 
megjelent cikk tényleg csak úgy hemzsegett 
az értelemzavaró sajtóhibákban s e miatt 
hibáztattam is a correcturát. Tárgyilagosan, 
minden személyes vonatkozás nélkül irtani 
le a közgyűlésen szerzett észleleteimet s épen 
nem érdemeltem meg „a belterjesen kerék- 
betöiölt stylusu1-, a „szerecsen", a „jezsuita“ 
jelzőket. Egyáltalán nem értem ama ki­
tételeimre vonatkozását, hogy épen a közér­
dek az, a mi engem társadalmunk szine- 
javától elválaszt. Mit akart ezzel mondani ? 
Tessék leplezetlenül s bátran kirukkolni.

\ aló az, hogy városunkban többekkel 
nem érintkezem, de ezek az úgynevezett 
„darabantok', vagy azok titkos támogatói. 
A hazafias közvélemény ezen urakat elitélte, 
a nemzeti köztudat ez Ítéletet megerősítette 
s már e lesújtó Ítélet alapján sem lehetnek 
°k városunk szine-java.

Szarvas, 1907 junius 25.
Hazafias tisztelettel

Dr. Haviár Qyula.
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A szarvasi takarékpénztár ezen­
nel közhírré teszi, hogy Termény és 
áruraktáraink díjtételeit a f. évi július 
hó 1 -töl — a jelenleg betárolva levő 
áruknál f. évi augusztus hó 1-töl — 
kezdődöleg 20 °j0-al felemelte.

Szarvas, 1907. június hó 29-én 
tartott ülésében.

Igazgatóság.

Hirdetmény.
Szarvas község elöljárósága ezen­

nel közhírré teszi, hogy a Bikazugban 
lévő 89 hold here termése folyó évi 
jülius hó 2-án kedden d. e. 9 órakor 
a bikazugi tanyán részből fog eladatni.

Ugyancsak a Cigányérben lévő 
46 holdnyi here termése folyó évi jú­
lius hó 4-én pénteken reggél 8 órakor 
a helyszínen nyilvános árverésen a leg­
többet igémnek fog eladatni.

Szarvas, 1907. évi junius 29 én. 
JESZENSZKY, VALKOVSZKY,

h. főjegyző. bíró.

Szarvas nagyközség elöljáróságától. 

6745 —1907 ikt. szám.

Hirdetmény.
Alulírott Szarvas község elöljáró­

sága a hasi hagy máz ellen való vé­
dekezés szempontjából ezennel köz­
hírré teszi, hogy a Körös vizét sem 
ivásra, sem pedig a főző edények, 
nagy egyéb élelmi szerek tartására 
szolgáló használati tárgyak mosására 
ve használják, úgyszintén a házaknál 
lévő kút vize sem használható fel 
ivóvízül, sem pedig az edények mosá­
sára. A kút vize mindig csak forralt 
állapotban használható az edények 
megmosására.

Oly házaktól a hol hasi hagyináz 
betegséget az orvos megállapította, a 
tejnek eladása, éa a piacon való elá- 
lusitása tilos.

Fel hivatnak egyidejűleg az összes 
háztulajdonosok, hogy a zár alatt nem 
levő kutakat, valamint a pecegödröket 
haladéktalanul tisztittassak ki.

Miután a községben már 5 ártézi 
kút van, felkéri az elöljáróság a 
lakosságot, hogy vízszükségleteiket az 
artézi kutakból szerezzék be meit a 
tapasztalat azt mutatja, hogy a hasi 
hagymáz legtöbbször a fertőzött hé­
vízből keletkezik.

Szarvas, 1907. évi junius hó 4.
JESZENSZKY. VALKOVSZKX

h. föjtgyző. kiró.

0,

Dr. Ponyiczki Elek orvosnál
Szarvason I. kerület Beliczei-ut 7. sz. 
alatt a főépületében egy előszobával bí­
ró négy szobás lakás megfelelő mel­
lékhelyiségekkel juiius l-től kezdve 

több évre kiadó- 
Bővebb tájékozást

' W AviuoJtorr ' W L 'v.

mm
BUDAPEST

Sikir‘et> 9tizeséplökészletek,
úgyszintén tngt énjére k (^uti-lT OZdotiyok) C8cpi< SÍ.

vontatási és szántási czélokra (a mozdony titán i 
tott egy ölet fogó ekével).

Külön árjegyzékek mindennemű gazdasági gépekről!

Bakay Gézánál az alsó épületben két 
padozott szoba, konyha és kamrából 

álló lakás július 1-töl kiadó.

■



A magyar újságírás szenzációja, Ma 
gvarország legfüggeOenebb és legei- 

terjedtebb napilapja.

Felelős szerkesztője: BRAUN SÁNDOR. 
Politikai főmunkatársai: BRÖDY SÁNDOR 

LENGYEL ZOLTÁN es ÖR. KALMAR ANTAL

A NAP a 4S-as eszmény légiméin 
katonája és a G7-es }>olitika k é >- 

lelhetetlen üldözője.
A NAP már kora reggel 
megérkezik a vidékre »s»1-*

Á jíAp negc^

deal° Icsobb is,
Egy szám ára 2 krajcár. 

Előfizetés: negyedévre 4 korona, egy 
hónapra 1 korona 40 fillér. 

Mutatványszámokat készséggel küld : A
NAP kiadóhivatala Vili. kér.. Rökk Szilárd 
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ELADÓ
jó karban lévő, piactérhez 
kozd Jókai Mór-utca 239. 
Bzlrntt több lakásból álló
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SZARVASI LAPOK

, hala
-s'íorokhnjry, Senr SÄ
\.'S. n v> k. .......... milx

6Zilha'lult n,°*f m:«r tanít',, 
tarmlF r^y^a. olosó ás hatásosI által hosszadalmas szen-

védésétől.
anam?aJt!- Gastwirt la Kendek bel Karlsbad.

Hirdetések

jutányos áron vétetnek fel

lapunk

Kiadóhivatalában.

Cook és Johnson-féle
arnerUcaul

szalaiahazött tyuk-
m gyűrűk
(törv. védve)

ma az egyetlen szer, mely- 
ive! az oly rettenetes tyuk- 
szeui-fájdalmak megszi'mtet- 
hetök és a tö teljes bi­

zonyossággal kiirtható.

IVI3 a világ legjobb gyógyszere- 
Minden szenvedőnek ajánlandó.

1 dlb 20 fillér, 6 drb 1 korona.

Kapható Szarvason: Búgyis Andor, 
Burger Frigyes és Nigrinyi Zoltán’ 

gyógyszertáraiban.

I MBALOMP
H tanításra magasabb és alapos 

kiképzés céljából van szeren-
■ csém fölhívni a zenekedvelő
■ Hj közönséget. Tanítok a legrö- 
■Jl videbb idő alatt jutányos 
ki feltételek mellett akár kezdö-

két, akár haladókat. 
Tanitványaimat ellátom kólákkal. 
Egyezmény szerint házhoz eljárok, 
akar óraszámra, akár átlag. — Érte­
kezni lehet Üséke Gyula mészáros és 
hentes üzletében. (Elefánt-féle ház.) 

Tisztelettel
4 — 4 ONOD1 VILMA.

Megnyílt a g u j divat inuk int

■ ft
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\ au szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy a mai napon a Szarvasi Hitelbank épületében

női és férfi

d i "v a. t áruháza m. a,1
megnyitottam, hol raktáron csupán hazai gyártmányú áruk lesznek árusítva, u. m.: Női- férfi és gyer­
mek czip >k. Férfi ingek. Gallérok. Kézelők. Nyakkendők. Nap- és esöernyök. Valódi pécsi kesztyűk. 

Nagy raktár alsószoknyákban. Kötényekben, Zsebkendőkben. Bőröndökben. Különös súlyt fektetek ruha- 
iszekre és varrókellékekre.

Főtörekvésem a pontos és szolid árakkal való kiszolgálás, miért is a nagyérdemű közönség 
teljes bizalmát és megelégedését kérve, maradtam

teljes tisztelettel

Deufsclj (Jenő.
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Kossuth

Kézirato

A 5 
az első 
tengvrb 
Remény
évi fara 
ve lát 
munkás 
tett s el 
me eitü 
lattal eg 
munkás 

A t
tényezoj
folyton 
keletkez 
haladás 
úgy rém 
tényező 
mig egy 
nyomni 
háttérbe 
talmát, 
tét rém 

A
túlzássá

A k 
es szűrés 
divatos c 
kezelt fül 
arca isme 
marosan 
saimat, v 
pezsgők i
sut-kelese 
tegeztem 
lomhoz
cipője sai 
szüntütt.

gabb volt


